

ПРО...

...СНОС СИНЕГО ЗАБОРА

Начался снос забора вокруг Апраксина двора. Как сообщили в компании «Главстрой-СПб», работы по его демонтажу продолжатся до конца недели.

Забор вокруг Апрашки поставили в рамках реконструкции ее корпусов, которую должна была провести названная компания. Однако на прошлой неделе стало известно о том, что городские власти не намерены продлевать с ней контракт на реконструкцию территории рынка.

...ВАЖНЫЕ МЕРОПРИЯТИЯ

Губернатор Петербурга Георгий Полтавченко решением президента РФ назначен ответственным за подготовку заседания Госсовета России, которое состоится в апреле и будет посвящено ситуации в сфере ЖКХ.

Также создана рабочая группа по подготовке к проведению в Петербурге саммита «G20» («большой двадцатки»). Он пройдет 5 — 6 сентября в Константиновском дворце в Стрельне.

...ПОБЕДУ «ЗЕНИТА»

Мировой суд удовлетворил иск футбольного клуба «Зенит» к одному из болельщиков, обязав его выплатить клубу 20 тысяч рублей.

Как сообщает пресс-служба питерского клуба, 14 сентября 2012 года этот болельщик выбежал на поле во время матча 8-го тура чемпионата России «Зенит» — «Терек». Нарушитель был задержан полицией, а РФС оштрафовал «Зенит» на 20 тыс. рублей. Клуб подал иск о взыскании этой суммы с болельщика.

— Ранее в нашей стране все штрафные выплаты за выбегание болельщиков на поле ложились исключительно на плечи футбольных клубов, — отметили в пресс-службе «Зенита».

...РЕКОНСТРУКЦИЮ КОНСЕРВАТОРИИ

На Театральной площади до выходных вводятся серьезные ограничения дорожного движения. Они вызваны бурением скважин возле здания Санкт-Петербургской консерватории.

Как сообщили в самой Консерватории, это можно считать началом масштабной реконструкции старейшего музыкального вуза страны, отметившего в прошлом году 150-летие. В этом году на реконструкцию планируется выделить 2,8 млрд. рублей.

...НОВУЮ ПРИЕМНУЮ

В Северной столице начала работу приемная СПб ГКУ «Санкт-Петербургский дом национальностей».

Как сообщили в комитете по внешним связям, приемная, расположенная в доме №15-а по Моховой улице, работает с 11 до 20 часов, кроме субботы и воскресенья. Телефон 579-01-32.

«Петербургцы и приезжие граждане из других регионов РФ и иностранных государств смогут получить справочную информацию по вопросам, касающимся реализации государственной национальной политики в Петербурге, а также по проблемам, связанным с трудовой миграцией», — отметили в комитете.

Священники «молебен» в Эрмитаже не одобряют



ПЕТЕРБУРГ СТАНОВИТСЯ
ГОРОДОМ НЕЛЕПЫХ
АКЦИЙ И АБСУРДНЫХ
ЗАЯВЛЕНИЙ

Переговоры о судьбе раки святого князя ведутся уже не первый год.

В ВОСКРЕСЕНЬЕ, 10 февраля, в домовом храме на территории Зимнего дворца прошел несанкционированный молебен, в котором приняли участие около 60 верующих. Православные активисты требовали передать церкви домовый храм и раку святого благоверного князя Александра Невского.

Помимо рядовых активистов в данном действе принял непосредственное участие и лидер петербургского отделения организации «Народный собор» Анатолий Артюх, заявивший следующее: «Наша задача — показать Пиотровскому, что не он диктует условия в Петербурге, и хоть он, как директор Эрмитажа, имеет право

на многие вещи, но это не его частная коллекция. Она принадлежит всем верующим людям. И никому не было бы хуже, если бы раз в месяц или раз в декаду в домовом храме проходили службы».

Что ж, похоже, активисты плохо следят за новостями, ведь 25 декабря 2012 года в Фельдмаршальском зале Зимнего дворца, накануне открытия выставки «Гроза двенадцатого года...», один молебен уже состоялся. Или же все дело в том, что Михаил Пиотровский ответил публичным отказом на предложение депутата Виталия Милонова «собрать для общей молитвы всех представителей христианских конфессий Санкт-Петербурга 10 февраля 2013

года, в день памяти российских новомучеников, в одном из залов Зимнего дворца»? Похоже, дело именно в этом: Милонову отказали, а эти ребята взяли и сделали все по-своему, что называется, «знай наших!». Тогда получается, что не духовный порыв верующих имел место, а грамотно спланированная акция.

На данный момент Эрмитаж не дает никаких комментариев, а телефоны организации «Народный собор» просто выключены. И мы решили обратиться к служителям церкви с просьбой высказаться, что они думают о проведенной акции с точки зрения православных канонов и обычаев.

Протоиерей Александр СТЕПАНОВ, главный редактор радиостанции «Град Петров»:

— Перед ракой странно творить молебен, ведь молятся обычно перед иконой, перед мощами, так что о такой практике впервые слышу. Это больше похоже на спланированную акцию, какое-то шоу, нежели на проявление веры православных граждан. Учитывая факт того, что там не было священника, данное действие приравнивается к довольно-таки странной протестной акции. Насколько мне известно, вопрос между владыкой Назарием и Пиотровским решается, переговоры идут очень давно, но такие акции не приносят никакой пользы, они скорее вредят.

Такое поведение для православного человека ненормально. На самом деле в социальной концепции русской православной церкви есть пункт, гласящий, что если власти предпринимают действия, направленные на ограничение свободы вероисповедания, священноначалие может призвать народ к актам гражданского неповиновения, что, конечно, означает нарушение каких-то правил и уставов. Но в данном случае священноначалие ни к чему не призывало, так как считает, что этот вопрос может решить самостоятельно, без привлечения народных масс.

Комментируем!
vppress.ru



Протоиерей Вячеслав ХАРИНОВ:

— Как священник, я могу сказать, что самочинные участвовавших в этой акции вызывают глубокое сожаление. Так или иначе верующие являются членами церкви, а церковь имеет каноническую дисциплину благословления на те или иные действия, в том числе и мирским чином. То, что совершили эти люди, является действием провокационным, которое уже вызвало реакцию. Например, коммунисты уже хотят самочинно провести штурм Эрмитажа в память о событиях 1917 года. Также содеянное вызвало глубокое недоумение людей, далеких от церкви. Необходимо проявлять тактичность, которой церковь никогда не была лишена. Конечно, сожаление может вызывать хранение раки благоверного князя в музее, ей место, конечно же, в храме, но по этому вопросу ведется довольно долгий диалог, и, несомненно, рано или поздно будет найдено решение, которое устроит обе стороны. То, что у нас достаточно мест почитания новомучеников и исповедников, не вызывает сомнений, и, может быть, энергию активистов стоило направить в другое русло. У нас есть закрытые места, расстрельные полигоны, где до сих пор покоятся тела репрессированных, и статус этих мест до сих пор неясен.

Понятно желание людей привлечь внимание к храму, который мог бы действовать, но благие дела должны свершаться по-благому во всем. Здесь же мы видим обратное.

Беседовал Алексей БЛАХНОВ, фото Бориса ОСЬКИНА

Воссоздание Спаса-на-Сенной поможет укреплению российской государственности, а Петербург благодаря этому сможет занять достойное место среди городов России. Об этом заявил председатель КГИОП Александр Макаров.

О планах по воссозданию храма читайте в ближайших номерах «ВП».